

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

**ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 33 (4304) | СРЕДА • 16 ФЕВРАЛЯ 1972 года | Цена 2 коп

ЭЛОУ - АВТ — главный объект года НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

РАЗВОРОТ строительно-монтажных работ на площадке ЭЛОУ+АВТ, начатый в январе, продолжается. В дело вступают все новые организации, увеличивается число рабочих бригад, пополняется арсенал транспортно-механических средств. Текущий месяц характерен тем, что на отдельных объектах вплотную приступили к выполнению заданий монтажные организации.

Начальник генподрядной организации СМУ-3 Ю. И. Авдеев так характеризует первую половину февраля:

— Строители, хотя и с опозданием, предоставили, наконец, возможность начать первые монтажные работы. Это, несомненно, положительное событие на площадке. Так, на внутренних эстакадах работники АМУ-2 ведут монтаж трубопроводов, монтажники управления Дальстальконструкции приступили к монтажу резервуаров парка № 54, спе-

циалисты Союзтеплостроя полным ходом ведут работы на печах. Фронт работ для монтажников расширяется с каждым днем. На днях в дело вступили работники МСУ-42. Этой организации предстоит в парке товарно-сырьевой базы смонтировать два резервуара емкостью 3000 кубических метров.

Это внешняя сторона дела. Монтажники действительно начали свои работы, но они могли бы сегодня делать гораздо больше. Строители СМУ-3 до сих пор не смогли сдать под монтаж эстакады, СМУ-4 мешкает на блоке утилизации тепла и отстает с прокладкой подземных коммуникаций. Последнее задание очень важно закончить до наступления теплого периода, чтобы успеть до распушки сделать первую планировку и временные дороги. Это позволит в дальнейшем беспрепятственно завозить оборудование и сво-

одно маневрировать строительным механизмам.

Больше же всего руководителей комплекса беспокоит состояние дел с поставками оборудования. Заказчик уже сейчас в большом долгу перед строителями. На целом ряде объектов, сданных под монтаж, работы не ведутся: нет оборудования, сданных под монтаж, находятся блок колонн, теплообменник, блок подогрева сырья. В оперативном штабе мне сообщили, что на отдельных объектах до сих пор нет технической документации.

В долгу перед исполнителем и снабженческие организации управления строительства. УПТК, например, держит на голодном пайке монтажников металлоконструкций, заводы железобетонных изделий не выдают конструкции для эстакад и на вакуумный блок. Результат плохого снабжения — простой на монтаже.

Вплотсил, к примеру, работает лучшая на стройке монтажная бригада Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева. Причина того — плохие поставки.

В настоящее время на строительной площадке ЭЛОУ+АВТ сосредоточено более 800 строителей, монтажников, механиков. Ежедневно здесь работает 15 экскаваторов, 7 бульдозеров, 100 автомашин. Сказать, что эти большие силы сегодня трудятся с полной отдачей, нельзя. Отсутствие оборудования, технической документации, срыв поставок материалов приводят к непростительным потерям, возмещение которых в дальнейшем будет исключительно трудно. Поэтому задачей ближайших дней для исполнителей является полная ликвидация срывов по всем направлениям и использование всех резервов для ускорения строительства важного народнохозяйственного объекта.

Начало февраля ознаменовалось на комплексе еще одним важным событием. Бетонщики Спецжелезобетонстрой приступили к возведению 150-метровой трубы. Подобное сооружение — первое в Ангарске. Бетонщикам предстоит уложить около 2000 кубических метров специального бетона в сжатые сроки. От своевременной сдачи трубы в эксплуатацию будет многое зависеть.

Л. БОБРЯКОВ.

В ГК КПСС

О праздновании 54-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота

В связи с празднованием 54-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота бюро городского комитета партии объяло парткомы, горком ВЛКСМ, первичные партийные и комсомольские организации до 23 февраля провести в коллективах промышленных, строительных предприятий, в учреждениях и учебных заведениях беседы, торжественные собрания, доклады и лекции, посвященные 54-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Организовать встречи молодежи и трудящихся города с участниками гражданской, Великой Отечественной войн.

Директорам Дворцов культуры, клубов и кинотеатров предложено оформить стенды и монтажи, посвященные 54-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Бюро ГК КПСС объяло дирекцию кинотеатра, кинопроб и директоров кинотеатров с 10 по 23 февраля провести кинофестивали советских художественных и документальных фильмов о героической борьбе советского народа в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Партийный комитет, группком стройки и оперативный штаб комплекса ЭЛОУ+АВТ подвели итоги социалистического соревнования среди организаций и рабочих бригад за январь.

Первое место с вручением переходящего красного знамени присуждено коллективу СМУ-7. Механизаторы выполнили месячный план на 177 процентов.

Среди рабочих бригад первое место и переходящее красное знамя завоевала бригада монтажников СМУ-3, которой руководит Герой Социалистического Труда В. Дарчев. У монтажников норма выработки в январе составила 174 процента.

Второе и третье места в соревновании заняли бригады В. Олейника (СМУ-3) и Н. Федяна (СМУ-4).

...селективная очистка масел

Строители и монтажники ведут сооружение трех установок — битумной, ЭЛОУ+АВТ и установки селективной очистки масел. Все они пусковые в нынешнем году.

На площадке установок № 37/3 полным ходом ведутся строительно-монтажные работы. Бригады первого участка АМУ-2 треста Сибхиммонтаж произвели монтаж технологи-

ческого оборудования и приступили к трубопроводам. Это поле деятельности двух бригад — Федора Полякова и Геннадия Михайлова, коллективов, за плечами которых немалый опыт монтажных работ на Ангарском нефтехимкомбинате, в Усолье, Иркутске, Шеликове и других городах нашей области.

Сейчас бригаде Полякова

предстоит двумя кранами поднять две стальные колонны. Операция ответственная, до сих пор в практике монтажников такого еще не было. На снимках: установка селективной очистки масел. Монтажники: С. Горностаев, Н. Фоминых, В. Орлов, Ю. Чумаков, А. Рещетников, А. Нескоромных.



ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

ГРОДНО. Каждый четвертый карланин вал к автомашине «МАЗ-500» и «КРАЗ-210», изготовленный в стране, будет гродненским. На местном заводе карланин валов вошел в строй новый производственный корпус. Теперь предприятие сможет выпускать в полтора раза больше продукции, чем прежде.

Реконструкция Гродненского завода продолжается.

АБАКАН (Красноярский край). Первую продукцию выдал Хакасский гидролизно-дрожжевой завод. Сырьем для предприятия служат древесные опилки и щепа. Ежегодно здесь будут получать 28 тысяч тонн вормовых дрожжей.

Новый завод — четвертое предприятие биохимической промышленности Красноярского края.

КИРОВ. Мощный цех керамзитового гранулята вступил в строй на Кировском заводе крупномашиностроения. Он ежегодно будет давать 100 тысяч кубометров керамзита — легкого заполнителя бетона. (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС „ЛУНА-20“ — В ПОЛЕТЕ

В соответствии с программой исследования космического пространства 14 февраля 1972 года в 6 часов 28 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Луна-20».

Цель полета — дальнейшее проведение научных исследований Луны и окололунного пространства. Запуск станции к Луне произведен с орбиты искусственного спутника Земли. Движение станции происходит по траектории, близкой к расчетной.

По данным телеметрической информации, бортовые системы и агрегаты станции функционируют нормально. Средства наземного командно-измерительного комплекса поддерживают со станцией устойчивую радиосвязь. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

I. РЕЗЕРВЫ РОСТА ПРОИЗВОДСТВА

ЗА ПЯТИЛЕТКУ объем промышленного производства в целом по городу должен возрасти на 45—50 процентов. Для одних предприятий этот показатель выше, для других — ниже. Скажем, на заводе химических реактивов выпуск товарной продукции возрастет к 1975 году в 6,7 раза, на электромеханическом — в 4 раза. В распоряжении этих предприятий, наряду с ростом производительности труда, имеется такой мощный резерв, как ввод в освоение новых производственных мощностей. На керамическом заводе, комбинате строительных материалов увеличится вы-

пуск отдельных видов продукции. Сравнительно небольшой рост объемов производства запланирован на цементном заводе. На предприятиях, законченных строительством, увеличение объемов производства должно осуществляться только за счет повышения его эффективности и в первую очередь — за счет роста производительности труда. Коллектив цементного завода, например, уже в первом году пятилетки внедрил 87 мероприятий по новой технике и научной организации труда. Экономический эффект от внедрения их составил 152 тысячи рублей. На заводе

каждый шестой — рашиолазор. Цементники поставили задачу довести коэффициент использования вращающихся печей до 0,95—0,96, полностью перейти на выпуск цемента марки «400». Десять лет назад на керамическом заводе выработка плитки на одного рабочего составляла 600—700 квадратных метров, сейчас — 2000 кв. метров, а к концу пятилетки достигнет 3000 кв. м. Это результат постоянной кропотливой работы по совершенствованию производства. На предприятии всегда полностью и в установленные сроки выполняются планы внедре-

ния новой техники, научной организации труда. Больших успехов во внедрении автоматизированной системы управления производством добился коллектив электромеханического завода. Разговор о резервах увеличения объемов производства на основе роста производительности труда, внедрения достижений научно-технического прогресса шел на кустовом партийном собрании промышленных предприятий города, обсуждавшем итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийных организаций по выполнению постановления Пленума.

Доклад на собрании сделал первый секретарь горкома партии В. Г. Масалев. В прениях по докладу выступили главный инженер цементного завода В. П. Кривацкий, сталевавар завода котельно-вспомогательного оборудования В. А. Маркевич, слесарь завода химреактивов А. Д. Киселев, заместитель секретаря парторганизации керамического завода В. А. Митин, токарь электромеханического завода Д. И. Моргунов, секретарь парторганизации комбината стройматериалов А. В. Михайлов, технолог авторемонтного завода М. Н. Козлова. В постановлении комму-

II. ПРОБЛЕМЫ АНГАРСКИХ УЧЕНЫХ

НА КУСТОВОМ партийном собрании научно-исследовательских, проектных институтов с докладом выступил секретарь горкома партии Л. И. Грехов, в прениях по докладу — секретарь парторганизации ВНИПИнефти А. И. Горохова, начальник отдела треста изысканий В. К. Кузнецов, младший научный сотрудник института гигиены труда и профзаболеваний Л. А. Маракушкин, заместитель директора по научной работе Иркутского НИИ химмаша В. И. Бойко и другие.

И докладчик, и выступившие в прениях комму-

нисты говорили о проблемах коллективизма научно-исследовательских и проектных институтов, о путях улучшения исследовательских работ, об укреплении связей ученых с производством, повышении качества проектов, сокращении сроков выполнения их. За два последних года технологический отдел ВНИПИнефти, говорит начальник этого отдела А. И. Горохова, не выполнил ни одного повторяющегося или аналогичного проекта. В этом случае мы могли бы проанализировать ранее принятые проектные реше-

ния, сравнить их эксплуатационные данные и улучшить проект. Все проекты мы делаем один раз. Это и широкая специализация, и никакой специализации. Мне думается, наш филиал должен более обособленно ставить вопрос о более узкой специализации. Бурное развитие промышленности и научно-технический прогресс уже в ближайшие пять лет приведут к коренному изменению многих производственных и трудовых процессов, к улучшению условий труда, к повышению его производительности, говорит т. Маракушкин. При

этом возникнут новые проблемы в области физиологии и гигиены труда. Физиологам труда, чтобы определить рациональный режим работы для многих новых профессий, наиболее благоприятные для человека условия производственной деятельности, придется работать в сотрудничестве с конструкторами, технологами и даже психологами. Коллектив нашего института имеет возможность сделать качественный скачок в работе за счет ускорения немеханических исследований, в частности и применения новей-

шего оборудования. Быстрое развитие химии влечет за собой увеличение производства и ассортимента катализаторов, говорит т. Бойко В. И. Специфика катализаторного оборудования, отличающегося своей индивидуальностью, сложностью, малосерийностью, создает большие трудности в освоении его на заводах. Поэтому Министерство химического машиностроения решило вопрос об организации производства такого оборудования и в нашем экспериментальном цехе. Для этого нужно цех расширить и реконструировать. Проект

ШКОЛА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

ЧТО ТАКОЕ ОПТИМАЛЬНЫЙ (НАПРЯЖЕННЫЙ) ПЛАН?

Этими словами принято обозначать план, разработанный на основе прогрессивных технико-экономических нормативов, предусматривающий возможно более полное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов предприятия, и прежде всего его производственных мощностей. Программа работы предприятия включает в себя целый ряд заданий, поэтому напряженность относится не только к объемам производства продукции, но и к другим показателям — к мероприятиям по научно-техническому прогрессу, повышению качества продукции, к росту производительности труда и прибыли. Впрочем, касательно прибыли надо сделать одно пояснение. Величина ее сама по себе мало что говорит о работе коллектива — надо еще знать, каким оборудованием, зданиями, сырьем и прочими производственными фондами располагало предприятие. Прибыль в процентах от стоимости производственных фондов называют рентабельностью. Это очень важный и емкий показатель того, насколько успешно трудится коллектив. Опыт социалистического хозяйствования говорит о том, что производительность в целом и многие заводы, шахты, фабрики и ранее имели довольно напряженные планы, выполнение которых стоило немалых усилий коллективам. Лучший результат будет тогда, когда знания и опыт плановиков министерств, главков и объе-

Оптимальный план

Наше народное хозяйство в целом, любая его отрасль и предприятие работают по плану. Коллектив завода или фабрики производит не какую-то продукцию, а только ту, что поручена ему государством, и в количестве, а также в сроки, нужные обществу. Однако было бы упрощением представлять дело только так, что план предприятию целиком дает государство. В составлении плана, его

длинений сочетаются с творческой инициативой заводских работников, которым детальнее известны резервы производства. Следует различать экономические обоснованные и экономический напряженность в работе. В первом случае выполнение плана обеспечено материальными, трудовыми и финансовыми ресурсами. Именно такие оптимальные планы, т. е. напряженные, но реально выполнимые и нужные народному хозяйству. Но иногда напряженность вызывается просчетами и ошибками при составлении планов, недостатками в материально-техническом снабжении. Такая напряженность противоречит принципам социалистического хозяйствования, а потому не должна допускаться в практике.

КАКИМ ОБРАЗОМ МОЖНО СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ОПТИМАЛЬНЫХ ПЛАНОВ?

Чтобы ответить на этот вопрос, полезно будет обратиться к богатому опыту советской экономики. Еще в тридцатых годах родилась прекрасная форма социалистического соревнования: коллективы передовых фабрик и заводов выдвигали так называемые встречные планы — по собственной инициативе обязывались давать стране больше продукции, чем предписывалось государственным заданием.

Однако со временем большее распространение получила иная форма мобилизации резервов производства — путем перевыполне-

ния государственного плана. Во многом это объяснялось действовавшим порядком материального и морального стимулирования. К примеру, в распоряжение коллектива оставался пятак с каждого рубля плановой прибыли и полтинник с рубля сверхплановой. Успехи предприятия, его место в соревновании с родственными коллективами оценивали в основном по степени выполнения плана. Завод, выполнивший государственное задание, скажем, на 110 процентов, считался передовым по сравнению с тем, который реализовал план только на 105 процентов. Но ведь процент процента рознь. «Весь его зависит от напряженности задания, а это тот фактор обычно и не учитывали.

В итоге многие хозяйственники стремились выхлестать запланированный план, чтобы потом перевыполнить его и тем самым обеспечить коллективу и почет, и денежное поощрение.

Могут спросить: а что тут плохого? Важно ведь, что в конечном счете все работы производятся, используются. А сделано это по плану или сверх плана — все же ли равно?

Нет, далеко не все равно. Когда резервы включены в план, есть возможность заранее обеспечить производство необходимыми ресурсами, лучше подготовиться к работе. Более пропорционально развиваются все народное хозяйство, поскольку дополнительные ресурсы учитываются заранее, а не мобилируются в сверхплановом порядке.

Появим эту мысль на простом примере. Допустим, завод может выдать больше стампов. Если с такой инициативой он выступит в середине года, то едва ли успеет выдать металл, электромоторы и комплектую-

щие детали — ресурсы уже распределены. Кроме того, еще неизвестно, нужны ли сегодня именно эти стампы — ведь потребители не рассчитывали на них и скорее всего сделали заказ на какую-то иную технику. Другое дело, когда выпуск дополнительных стампов заявлен в план: будут вовремя изысканы нужные материалы, обеспечен сбыт продукции.

Одна из целей экономической реформы как раз в том и состоит, чтобы стимулировать принятие оптимальных планов. Для этого в механизме реформ предусмотрен целый комплекс мер. Приrost поощрительных фондов зависит теперь не столько от процента перевыполнения плана, как было раньше, сколько от того, какой реальный рост производства и прибыли нанесен и достигнут в текущем году по сравнению с предшествующим годом. Чем выше темп развития предприятия, тем щедрее поощрение. За рост эффективности производства, достигнутый сверх плана, в фонды экономического стимулирования отчисляются меньшие средства, нежели за тот же рост, завода удержанный в плане.

ПОЧЕМУ ПЛАН ДОЛЖЕН БЫТЬ СТАБИЛЬНЫМ?

Казалось бы, все в порядке, поставленная цель достигнута. Однако сколь ни значительны встречные обязательства, на практике даже повышенные планы зачастую резко перевыполняются. Значит, их нельзя считать достаточно оптимальными. Вот почему решения XXIV съезда партии предусматривают еще больше заинтересовать коллективы в напряженных заданиях. В принятом недавно Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» вновь осуждена не до конца изжитая привычка отдельных предприятий и министерств скрывать резервы,

не закладывая их в план, с тем чтобы впоследствии принять повышенные обязательства. При подведении итогов соревнования теперь предложено учитывать прежде всего напряженность плана и уровень производственных затрат.

В механизме реформы, в планировании производства также внесены недавно существенные поправки. Чтобы понять смысл их, давайте задумаемся: а почему все же некоторые коллективы проявляют чрезмерную осторожность при формировании плана? Для этого есть несколько причин.

Первая — отсутствие уверенности в бесперебойном снабжении. Вторая — нормативы отчислений и поощрительные фонды недостаточно устойчивы, они часто меняются по воле главков и министерств. Значит, успех в работе не гарантирует хорошего заработка и почета — достижения могут быть сведены на нет одним росчерком пера.

В номере за 11 января «Социалистическая индустрия» обстоятельно рассказала о том, как составляются напряженные личные планы рабочих на московском заводе «Динамо». Этот опыт заслуживает своего пристального внимания. Очень важно, что к составлению личных планов на заводе привлечены экономические службы. Это позволяет правильно рассчитать как объем продукции рабочего, так и исходную базу выработки, темпы роста производительности труда, плановый фонд времени.

Оптимальный план предприятия создает условия для роста заработка. Как видим, в таком плане равно заинтересованы общество в целом, производственный коллектив и каждый работник.

Ф. ВЕСЕЛКОВ,
доктор экономических наук.

ПЯТИЛЕТКА МЕДИКОВ

С КАЖДЫМ годом в нашем городе расширяется и улучшается сеть здравоохранения. В настоящее время ассигнования на здравоохранение составляют 41 процент от бюджета города, не считая той большой помощи, которую оказывают промышленные предприятия. Так, только в 1971 году на приобретение оборудования, инструментария и аппаратуры промышленные предприятия выделили свыше 50 тысяч рублей. Это цементный завод (директор Б. И. Кузнецов), ОКБА (П. А. Подругин), нефтехимический комбинат (Б. А. Блауов), управление строительства (С. Н. Алешин) и многие другие.

Большие задачи намечены в новой пятилетке. Только за первый год пятилетки закончено строительство хирургического корпуса на 350 коек для обслуживания рабочих, инженерно-технического персонала нефтехимического комбината, сдана в эксплуатацию аптека в 8-м микрорайоне. В 6-м микрорайоне передан первый этаж жилого дома для детской поликлиники. Здравоохранению передано и два детских учреждения по 100 мест, в одном из которых размещены ясли для детей с заболеваниями центральной нервной системы, во втором будет развернут санаторий. Открыто отделение реанимации и интенсивной терапии. Расширилась кожная сеть.

Значительно улучшилась амбулаторно-поликлиническая помощь, созданы специализированные кабинеты.

Утвердилась на практике система диспансеризации больных с ревматизмом, сердечно-сосудистыми заболеваниями, гипертонией, язвенной болезнью и с другими заболеваниями.

Много сделано для улучшения медицинского обслуживания рабочих. Открыты дополнительные здравпункты. 100-процентная укомплектованность цеховыми врачами. Улучшена организация работы стационаров. Примером могут служить больницы нефтехимиков и строителей (главные врачи Н. В. Шапова, В. С. Кисеев).

В лечебно-профилактических и аптечных учреждениях развито социалистическое соревнование. Принимаются индивидуальные и коллективные повышенные социалистические обязательства. Свыше 100 человек носят звание ударников коммунистического труда.

Городскому психоневрологическому диспансеру, горкому профсоюзам медицинских работников детской больницы присвоено звание школ передового опыта.

В первом году девятой пятилетки обращалось внимание на качество экспертизы временной нетрудоспособности, проведены семинары во всех лечебных учреждениях заместителем главного врача городской больницы № 1 В. Г. Воронниковой. Отмечена хорошая работа по экспертизе временной нетрудоспособности в поликлинике № 1, поликлинике № 3 и поликлинике поселка Куйбышева.

Еще больше нам предстоит сделать. Главное — улучшить качество медицинской помощи населению, улучшить организационную и воспитательную работу в лечебно-профилактических, детских и аптечных учреждениях. А это значит — еще шире развивать социалистическое соревнование, настойчиво искать новые формы этого соревнования, бороться за лучший пост, участок. Превратить каждое учреждение здравоохранения в образцовое.

Одна из главных задач новой пятилетки — укрепление материально-технической базы здравоохранения. Что в этом направлении у нас планируется? Вести в строй три поликлиники в центральном жилом районе, женскую консультацию на 500 посещений в смену, онкологический и психоневрологический диспансеры. На базе Майской больницы открыть больницу скорой медицинской помощи, увеличить кожную сеть до 3360 коек. Будет сдано в эксплуатацию четыре аптеки, открыты стоматологическая поликлиника. Подготовлена и оформлена проектно-сметная документация на строительство родильного дома на 200 коек.

М. УСОВА,

заведующая городским отделом здравоохранения.

НА ПЕРВЫЙ взгляд кажется странным это обращение к работникам торговли: учиться считать. Ведь каждому известно, что торговля — такая сфера деятельности, которая зиждется на двух «китах»: рекламе и умения считать каждую копейку. Тем более странно говорить об этом в наше время, когда продавцы освоили новейшую счетную технику, когда в торговых объединениях работают крупные машиносчетные станции. На повестке дня стоит вопрос внедрения электронно-вычислительных машин. Это свидетельствует о том, что работники торговли придают большое значение учету и стремятся его совершенствовать.

Но, кроме учета товарной массы, есть еще такое понятие, как экономика торговли. И если с учетом дело обстоит более или менее благополучно, то экономике на предприятиях торговли уделяется пока что недостаточно внимания. Продавцы, заведующие отделами, директора магазинов в большинстве своем умеют торговать грамотно, со знанием дела, в соответствии с требованиями времени, но далеко не все из них задумываются над тем, во что обходится торговля, как снизить затраты. Они в основном озабочены тем, как увеличить товароборот, удовлетворить потребности населения. Слов нет, это очень похвальное стремление, но сегодняшний день выдвигает перед работниками новые задачи, среди которых важнейшее место принадлежит экономике. Сегодня уже мало культурно торговать, надо еще торговать доходно, заботиться о прибылях, ликвидировать убытки там, где они еще имеют место. Это продиктовано экономической реформой, которая все глубже и шире внедряется в народное хозяйство страны и уже вплотную подошла к торговле. Экономической стороне дела уделяется большое внимание и в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащению», где подчеркивается:

«Улучшить работу по изучению спроса населения, совершенствовать оптовую торговлю, обеспечить широкое внедрение наиболее экономичных и удобных для населения методов торговли...».

Что нужно сделать работникам торговли Ангарска в текущей пятилетке, чтобы успешно выполнить это Постановление партии и правительства? — об этом шел разговор на состоявшемся активе работников торговли и общественного питания урса. Докладчик — начальник урса А. А. Тока-

УЧИТЬСЯ СЧИТАТЬ

ЗАМЕТКИ С АКТИВА РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ УРСА

рез — отметил, что первый год пятилетки был для коллективов орсов годом успешной работы. План товарооборота по урсу выполнен на 104 процента, товаров по сравнению с 1970 годом продано на 12,5 процента больше, что составляет 28 миллионов рублей. Увеличилась продажа автомобилей на 55 процентов, холодильников — на 26 процентов, телевизоров и радиоприемников — на 34 процента, овощей — на 9 процентов, хлеба и хлебобулочных изделий — на 6 процентов. Рост отмечается по всем видам промышленных и продовольственных товаров, за исключением картофеля, продажа которого снизилась почти на 10 процентов.

Успешно справились с заданием и предприятия общественного питания. Однако темпы прироста выпуска собственной продукции необходимо резко увеличить и довести до 10 процентов в год, чтобы достигнуть рубежей, намеченных в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Это главная задача работников конторы общепита, столовых, кафе, ресторанов.

В докладе и выступлениях участников актива отмечалось, что показатели работы предприятий торговли и общественного питания могли быть значительно лучше, если бы в орсках и магазинах была лучше поставлена работа с товарной массой. Это видно хотя бы по тому, как составляются заявки на товары. Зачастую орссы запрашивают товаров меньше, чем было продано в предыдущем году. Такие факты говорят о том, что изучением спроса населения никто не занимается, заявки составляются исходя из «среднепотолочных» данных. В результате нередко возникает нехватка тех или иных товаров, тогда как промышленность выпускает их в достаточном количестве.

Весьма отрицательно сказываются на экономике торговых предприятий сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей, которые имеются почти во всех орсках и на базах. Причины этого кроются в том, что, во-первых, опять-таки не изучается спрос, из-за чего в магазины завозятся товары, которые население не покупает, и, во-вторых, в слабом контроле за качеством поступающих товаров. На складах магазинов и на базах имеется большое количество швейных изделий и обуви. Это преимущественно вещи устаревших фасонов и моделей, выполненные с крайне низким качеством. И лежат они годами (есть такие товары, которые лежат по 5 лет). Орссы должны через определенное время их переоценивать, но и эта работа ведется плохо.

Не на должной высоте находятся в орсках правовая служба. Юристы мало работают с поставщиками, редко предъявляют им претензии за низкокачественные товары и за несвоевременное выполнение заказов. В результате поставщики везут, что хотят и когда хотят. Это тоже наносит немалый ущерб.

Особенно горячо и заинтересованно говорили участники актива о самообслуживании. Эта прогрессивная форма торговли внедряется в нас в стране повсеместно. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР поставлена задача: довести к 1975 году реализацию товаров методом самообслуживания до 40 процентов. Ангарск в этом отношении идет впереди многих го-

родов, объем торговли методом самообслуживания в 1971 году, например, по орсу строительства составил 32 процента от всего товарооборота, немногим ниже этот показатель и в других орсках.

Однако в связи с переходом на самообслуживание возникает немало проблем, в том числе и экономических. По идее эта форма должна быть выгодна и предприятиям торговли, и покупателям. На деле же пока этого нет. Если самообслуживание как-то экономит время покупателей, то для орссы оно обходится значительно дороже, чем обычный метод торговли. Число людей в таких магазинах не уменьшается, а наоборот, растет. Причина в том, что в новой форме осталось старое содержание. Фасовка товаров, как и прежде, ведется вручную, что требует много людей. Торговые залы и вспомогательные помещения многих магазинов не соответствуют новому назначению, не оснащены необходимым оборудованием. Организация труда фасовщиц, контролеров, раскладчиков товаров промучаны плохо. Многие делается по старинке. Все это лишь компрометирует прогрессивный метод торговли как в глазах покупателей, так и в глазах работников прилавка. Специалистам урса и орсов необходимо сосредоточить внимание на организации самообслуживания, с тем чтобы всемерно совершенствовать ее.

В последние годы в торговле взят курс на строительство крупных магазинов: специализированных, универсамов, универсамов. Преимущества их бесспорны. В большом магазине более благоприятные условия для внедрения механизации, меньше затрат на содержание их, на транспортировку товаров и т. д. В Ангарске имеется немало таких магазинов, как проловольственных, так и промтоварных, в ближайшие годы будет построено еще несколько. Но вместе с тем, как это ни странно, еще более быстрыми темпами развивается сеть мелких магазинов, на 2–3 рабочих места. Это так называемые вставки в жилых домах. Такие карлики крайне невыгодны, в них невозможно применить какую-либо механизацию, содержание их обходится в копеечку. Покупателям тоже не нужны, потому что вместо того, чтобы купить необходимые продукты в одном месте, люди вынуждены обходить 3–4 таких магазинчика. Однако, несмотря на эти очевидные истины, число подобных торговых точек продолжает расти.

Но механизацию труда в торговле тормозит не только наличие таких вот мелких магазинов. Главное в том, что нет необходимых машин и механизмов, простых, надежных и удобных в эксплуатации. Особенно они нужны на погрузке и разгрузке. Сейчас на этом занята огромная армия грузчиков, которых с каждым днем требуется все больше. Проблему механизации нужно решать безотлагательно.

Это лишь часть проблем, поданных в докладе и выступлениях работников торговли и общественного питания. Все они нашли отражение в постановлении, принятом на активе. Решение их позволит значительно улучшить торговлю, ее техническую оснащение и успешно выполнить задачу, поставленную перед работниками торговли партией и правительством.

М. МАРТЫНОВ.

УЛЬЯНОВСК СТРОИТСЯ

Более 100 тысяч жителей Ульяновска получат в девятой пятилетке новые квартиры, улучшат свои жилищные условия. Свыше 1.500 тысяч квадратных метров жилой площади намечено возвести в городе за эти годы. Основным направлением в жилищном строительстве будет комп-

лексное архитектурное объединение разрозненных районов, и прежде всего, Засвияжья и Заволжья, с центром города.

На снимке: застройка улицы Минаева.

Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ С ВДНХ ДОМАШНЯЯ ХИМИЯ

Наверное, ни одна хозяйка не устоит перед соблазном заглянуть в этот уголок павильона «Химическая промышленность» на ВДНХ СССР. Здесь обосновался раздел бытовой химии. За стеклянными витринами выставлены сотни корзиночек, пакетов, тюбиков и пузырьков с яркими этикетками. Какое разнообразие изящно упакованных, нужных в каждом доме вещей! Здесь чистящие и пятновыводящие составы —

«Перлин», «Нивера», «Минутка»; полирующие средства — «Янтарь», «Киевская зеркальная мастика»; лаки для волос, различные краски. Тут и новинка: ставшие популярными в современных интерьерах декоративные свечи нового состава, продолжительность горения которых примерно в два раза больше, чем их предшественниц.

А вот и витрина подходит мужчине. Неужели и его заинтересовали стиральные порошки? Нет, его внимание привлек новый «набор автокосметики», который выпускает Виноградский завод бытовой химии.

Е. ВИНОГРАДОВА.



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Олимпийский чемпион — сборная СССР по хоккею. Слева направо: Валерий Харламов, Борис Михайлов, Виталий Давыдов, Игорь Ронинский, Евгений Зимин, вратарь Александр Пашков, Виктор Кузькин, вратарь Владислав Третьяк, Юрий Блинов, Александр Мальцев.

Второй ряд: начальник команды Константин Жаров, массажист Георгий Овсенко, Владимир Лутченко, Геннадий Цыганков, Александр Якушев, Александр Рагулин, старший тренер Аркадий Чернышев, Валерий Васильев, Владимир Петров, Владимир Шадрин, Евгений Мишаков, Анатолий Фирсов, врач Олег Белаковский, тренер Анатолий Тарасов, Владимир Викулов.

Фото В. Будана (Фотохроника ТАСС).

Первую золотую медаль советской команде принес Вячеслав Веденин (Москва), который выиграл лыжную гонку на 30 километров со временем 1 час 36 минут 31,15 секунды.

На снимке (слева): Вячеслав Веденин после победы.

Лыжница из Ижевска Галина Кузнецова завоевала золотую олимпийскую медаль в 10-километровой гонке — 34 мин. 17,82 сек. Чемпионка мира на этой дистанции горьковчанка Олеся Олюнина заняла второе место, ей вручили серебряную медаль Олимпиады. Время Олюниной — 34 мин. 54,11 сек.

На снимке: Галина Кузнецова (слева) и Олеся Олюнина с олимпийскими медалями. Биатлонист Виктор Маматов — победитель Олимпиады (справа).



НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

Среди женщин, собравшихся на территориальный чемпионат Сибири по конькам, выигравшими были девушки. Т. Максимова, бежавшая на 500 м в 3-й паре, показала неплохой результат — 47,6 сек. И это несмотря на сильный ветер.

На второй дистанции — 1500 м в одной паре бежали рекорсменка страны среди девушек юниора из Омска К. Мамчилина и наша Т. Максимова. Обе спортсменки показали забег на разных

дорожках. На выходе из последнего поворота Мамчилина вырвалась вперед. На Максимова обошла ее и на финише была первой с результатом 2 мин. 38,1 сек. На третьем месте — рекорсменка нашей области Е. Кузнецова — 2 мин. 40,4 сек.

В последний день соревнований резкое похолодание ухудшило скольжение. На дистанции 3000 м Е. Кузнецова вновь подтвердила, что она является сильнейшей спортсменкой, показав 5 мин. 27,9 сек. На втором месте Т. Макси-

С ПОБЕДОЙ И КУБКОМ

В Братске три дня разыгрывался кубок области по плаванию. Это было самое представительное соревнование из всех предыдущих. На старт вышли команды городов Черемухово, Братска, две команды Иркутска. Шесть Ангарских зачинили две команды, укомплектованные воспитанниками ДОСШ СК «Ангара». Соревнования проводились по трем возрастным группам: мужчины и женщины, юпоши и девушки, мальчики и девочки.

В старшей группе были только две наши участницы — кандидаты в мастера Татьяна Даметкина и Тамара Сабонтова. Обе стали 4-кратными чемпионками области и внесли весомый вклад в командный зачет.

В средней группе по две победы имели кандидаты в мастера Саша Беломестнов, ученик школы № 14, Саша Туршнев, ученик школы политехникума, Вяля Шпилева, ученица школы № 31. По три дистанции выиграла Таян Калитопова, ученица школы № 31, и Лена Новичкина, ученица школы № 20, а кандидат в мастера спорта ученик

школы № 26 Андрей Ильян установил новый рекорд области на 200 м вольным стилем — 2 мин. 08,8 сек. Только на одной дистанции был объявлен чемпионом ученик школы № 29 Саша Федоров, но зато он выполнил норму кандидата в мастера на 100 м баттерфлем.

В младшей возрастной группе по три дистанции выиграла Тома Елвара, ученица школы № 31, Оля Замяткина, ученица школы № 26, Игорь Клауния, ученик школы № 3. Четырехкратными победителями в этой группе стали ученик школы № 25 Сергей Вилдусов и ученица школы № 10 11-летняя Оля Соловьева.

За три дня на высокую ступеньку выдвинула почета представительница нашего города поднявшись 44 раза в командной борьбе на первое место вышли пловцы команды «Ангара-1», которой и был вручен диплом 1-й степени и перекладный кубок. По результатам этих соревнований в конце февраля наша пловчиха примут участие в первенстве зоны Сибири в городах Кемерове и Норильске.



нова — 5 мин. 31,8 сек. В командной борьбе Иркутская область прочно закрепилась на первом месте, на втором — омичи, на третьем — кемеровчане. Почти весь состав команды получил право выступать на первенстве России, которое состоится в Горьком.

В. АВДЕЮК.

«БАБРЫ» ПРОТИВ «ГНОМОВ»

«Земля потомков Ермака» — так называлась тема встречи клуба веселых и находчивых, на которой за победу бились команды «Гном» (ДК «Современник») и «Бабр» (строители).

После поражения несколько лет назад на областном телевизионном КВН команда ДК нефтехимиков «АХ», проигравшая усольской команде «УХ», прекратила свое существование. В городе осталась одна сильная команда с выработавшимися приемами, закаленным в казэновских баталиях, — «Гном». Долгое время «Гномам» некому было противостоять...

И вот в минувшую субботу помериться силами с «Гномами» вышли новички «Бабры». Судили этот поединок поэт Марк Сергеев, артист театра музыкальной комедии Виктор Жибинов, корреспондент газеты «Известия» по Восточной Сибири Леонид Шинкарев, секретарь ГК ВЛКСМ В. Новикова, представитель областного отдела культуры и областного драматического театра.

Приветствия и выход на сцену закончены, и вот уже скрестили свои шпаги в разминке обе команды. К этому времени разрыв в счете был совсем незначительным: несколько десятых долей очка в пользу «Гномов»...

Стремительность, боекость, меткость и юмористичность вопросов и ответов принесли в разминке перевес более чем в 2 очка команде дебютантов. Проиграв в разминке, «Гном»

решил наверстывать, приобретая доли очков в турнире капитанов, в художественной самодельности и, наконец, в домашнем задании на тему «Первый камень». «Первый камень» «бабров» — это юмористическая стихотворная интермедия о первопроезде. Домашнее задание «Гнома» — сказочная пародия на детективные романы, менее веселая, менее присущая клубу веселых и находчивых, но поставленная более профессионально, что и принесло «Гномам» выигрышные десятки доли баллов...

Только каких-то полтора очка отделили «Гномов» от «Бабров» при подведении окончательных итогов. Поздравляя «Гнома» с выигрышем, мы приветствуем «Бабра» с отличным дебютом!

Теперь в городе две крепкие команды веселых и находчивых, способные постоять, если это потребуется, за честь Ангарска. Теперь уже можно подумать (в перспективе, конечно) о создании команд КВН при ДК нефтехимиков, ДК энергетиков, ДК «Дружба» с тем, чтобы в конце этого года или в начале 1973 провести первенство города. Возглавить, мне думается, «казэнное движение» должен горьковский комсомолец.

Это соревнование привлекло бы тысячи любителей и десятки участников, потому что встречи команд КВН чаще всего праздничная смеха и веселья...

Вл. МУТИН.

В ДК «СОВРЕМЕНИК» КЛУБ „РОВЕСНИК“

В ДК «Современник» прошло очередное заседание клуба старшеклассников «Ровесник». На встрече со старшеклассниками пришел Всеволод Иванович Марков — главный архитектор города. Он рассказал о настоящем и будущем Ангарска. Работа задавала интересующие их вопросы. Эта беседа расширила знания старшеклассников о родном городе. После беседы был показан цветной кинофильм об Ангарске, который снимала студия ДК «Современник». После главной части старшеклассники провели конкурс: «Как ты знаешь родной край». Лучшее решение Валерий Лагунов (9-й класс, школа № 36), он победил в двух конкурсах: на лучшее знание растительного и животного мира Сибири.

Затем был проведен литературный конкурс. Были прочитаны отрывки из различных произведений о Сибири. В этом конкурсе победила Наталья Суворова (9-й класс, школа № 36). Победителям вручены сувениры.

Н. ЗАХАРОВА,
ученица 9-го класса школы № 36.

КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«МИР» — Смертный враг. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (улл.—На земле астраханской).
«ПВЕДА» — Эль Греко. 10, 12, 14, 16, 18, 22-15. Дедушка из камеры № 25. 20 (киновечер).
«ГРЕНАДА» — Кванта Корда. 10, 14. Мазандаранский тигр. 12, 16, 18, 20, 21-50.
«КОМСОМОЛЦЫ» — Я, следователь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30 (улл.—Замки на песке).
«ОКТЯБРЬ» — Рождество свободной. 10, 13-40. Я встретил девуш-

ку. 11-50, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (улл.).
«ГИОНЕР» — Тропой бескорыстной любви. 10, 11-35, 13-10, 14-45, 16-20, 18, 19-35, 21-10. Ключевая «Хроника» — Ложар. 16, 19. Песня моря. 17, 20, 21-30.
«ЮНОСТЬ» — Оases. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (улл.). Уставы «Красные камни». 10-10, 14-30. Сын прокурора (2 серии). 16, 19, 21-45.
«АНГАРА» — Башня голубого огня. 17, 19, 21.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

Скорняжная ателье № 7, расположенное в квартале 76, дом 8, производит ремонт меховых изделий: женских, мужских и детских шуб. Срок ремонта 5—10 дней. Ателье имеет в большом ассортименте полумеховые колпаки, из которых можно изготовить различную формы головные уборы — шляпы и береты.

Ателье, расположенное в 12-м микрорайоне, дом 10, имеет в наличии ткань (башмачок, шевит, палаточную) для покрытия меховых курток.

Ателье мод № 3, расположенное по ул. Иркутской, дом 26, имеет красочный сатин для мужских блуз, модных в 1972 году.

Все ателье города имеют в наличии ткань, дубрированную поролон. Из нее можно шить дешевое пальто (35—40 руб.) или куртку. С образцами моделей можно познакомиться в салонах ателье.

С наступлением весны необходимо обновить демисезонные изделия: пиджак, пальто, перебить, удлинить или изменить фасон. Добро пожаловать в ателье!

(94)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16. СРЕДА
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.10—Новости.
19.25—Международная панорама.
19.55—«На XI зимних Олимпийских

играх». Итого. 19.55—И. С. Бах. «Концерт ре-минор». Исполнители Э. Вирсаладзе и Ленинградский симфонический оркестр.
20.20—М. Анжаров. «День за днем». Телевизионный спектакль. Глава I-д. «Январь, 10-е, воскресенье».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
21.30—Телевизионная панорама.

21.45—Литература и кино. «На окраине—Эмиль Золя».

5-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.00—Новости.
19.05—«Студенческий вестник». 20.05—А. Арбузов. «Шесть любовных». Телевизионный спектакль Ленинградского телевидения.

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знания коммунизма» ведет БОЛДЫРЕВ Алексей Ефимович с 14 до 18 часов.

● В филиале детской поликлиники в 12-м микрорайоне, дом 11, открыт аптечный киоск от центральной аптеки № 113. В киоске работает фармацевт. (77)

Четырехкомнатную квартиру (82 кв. метра) на трехкомнатную и однокомнатную или комнату (трехкомнатную в микрорайоне не предлагать). Обращаться: 74-12-10. (104)

МОНЕТИ

Утеряны студенческий билет на № 703568, выданный Иркутским политехническим институтом, считается действительным. (111).
Утеряны больничная книжка на № 050489 считать действительным. (105).
Коллектив Ангарского городского лечебного объединения № 1 выражает соболезнование медицинской сестре Супоневой Зсе Александровне по поводу преждевременной смерти матери Александры Михайловны.